

A close-up photograph of a cherry branch in bloom. The branch is dark brown and features several white, five-petaled flowers with prominent yellow stamens. Interspersed among the open flowers are several green, unopened buds. A few bright green leaves are also visible on the branch. The background is a soft, out-of-focus green with circular bokeh light spots.

**Интересные факты
о скворце.
Поэтапное
рисование.**

Из дальних стран вернулся я,
Чтоб вас порадовать, друзья.
«Весна пришла! Зиме – конец!»
–
Пел у скворечника ...

Обыкновенный скворец

- певчая птица семейства скворцовых, широко распространённая на значительной территории Евразии, а также успешно переселена в Южную Африку, Северную Америку, Австралию и Новую Зеландию.
- На юге и западе Европы ведёт оседлый образ жизни, а в северной и восточной её части является перелётной, в зимние месяцы мигрируя на юг.
- Продолжительность жизни обыкновенных скворцов в дикой природе составляет до 12 лет.
- Внешне (размерами, жёлтым клювом и тёмным оперением) слегка напоминает чёрных дроздов, но в отличие от них *ходит* по земле, а не прыгает.



- Небольшая птица длиной 18,7—21,2 см, размахом крыльев около 38,7 см и весом 75 г.
- Тело массивное, с короткой шеей.
- Клюв длинный, острый и слегка изогнут вниз; в сезон размножения жёлтый, в остальное время чёрный.
- В отличие от более крупного чёрного дрозда, клюв приплюснут с боков и не такой мощный.
- Радужная оболочка глаз каряя.
- Крылья короткие, в основании широкие и зауженные на конце. Скворец часто потряхивает ими при пении.
- Оперение спины, грудки и задней части шеи у самок и самцов взрослых птиц не отличается друг от друга: чёрные перья с металлическим блеском, который у отдельных подвигов может иметь фиолетовый, зеленоватый, синеватый или бронзовый оттенки.

- В зимнее время, когда кончики перьев истачиваются, на теле появляются многочисленные белые либо кремовые крапинки, более крупные на грудке и внешней части крыльев и мелкие на голове.
- После весенней линьки оперение становится монотонно-бурым.
- Хвост короткий, длиной 6,2—6,8 см¹, на конце почти прямой.
- Ноги красновато-коричневые. Самцы и самки несколько отличаются друг от друга: у самцов перья на грудке удлинённые, тогда как у самки короткие и изящные; в основании клюва самцов имеется синеватое пятно, тогда как у самок в этом месте красноватые крапинки.
- У молодых птиц глянец на теле не столь ярко выражен, а концы их крыльев закруглены, а не острые, как у взрослых птиц. Клюв у подросших птенцов круглогодично буровато-чёрный.



- Обладает широким диапазоном звуков, которые могут включать в себя свисты, скрипы, мяуканье, различные шумы и дребезжания.
- Способен подражать пению других птиц. Способны подражать дроздам, жаворонкам, иволгам, ласточкам, перепелам, сойкам и даже квакать как лягушки.
- Иногда прилетающие весной с юга скворцы начинают петь голосами субтропических птиц.
- В Казахстане и Средней Азии скворцы имитируют звуки отары овец, включая блеяние, лаяние собак и щёлканье бича.
- В одном из своих рассказов писатель-натуралист М. Зверев описал скворца под своим окном, достоверно изображавшем процесс печати на печатной машинке.

- Скворцы сбиваются в стаи и селятся небольшими колониями, обычно по несколько пар недалеко друг от друга.
- Иногда их можно увидеть летящими огромной группой в несколько тысяч особей, при этом они синхронно повторяют повороты, парят и приземляются на землю, рассыпаясь на значительной площади.
- Во время насиживания и выводка птенцов придерживаются своей небольшой территории, которая в радиусе составляет не более 10 м, и тщательно оберегают её от других птиц.
- Кормовые территории не охраняют. Кормятся в стороне от гнезда — на окраинах селений, огородах, посевных площадях и по берегам рек. Подросшие птенцы уже в середине июня ведут себя независимо от родителей, сбиваясь в совместные стайки.



- Обыкновенные скворцы — довольно агрессивные по отношению к другим видам птиц.
- В частности, в США жертвой такого поведения скворцов оказался обитатель Северной Америки красноголовый дятел, который был вытеснен с мест своего традиционного гнездования.
- В Европе скворцы успешно конкурируют за право занять подходящее для гнезда место с сизоворонками и зелёными дятлами.

- Скворцы всеядны — питаются как растительной, так и животной пищей.
- Ранней весной охотятся за дождевыми червями, выбирающимися к поверхности земли на проталинах либо собирают личинок насекомых, зимовавших в укромных местах.
- Когда тёплая погода будит природу, ловят разнообразных кузнечиков, пауков, бабочек, гусениц и червей.
- Из растительной пищи употребляют семена и плоды растений: ягоды, яблоки, груши, сливы, вишню.
- Способны принести серьёзный вред зерновым посевам и виноградникам. Если плод защищён скорлупой либо жёсткой кожицей, они расщепляют его с помощью рычага: вставляют клюв в маленькую дырочку и постепенно разжимая его, вскрывают содержимое.











